       Сценарій урочистого збору здобувачів освіти,  присвяченого               Дню  української писемності та мови 
Мова має значення! Є мова - є людина, нема мови - є раб!
Читець 1
Я знаю: мова мамина – свята.
В ній вічний, незнищенний дух свободи.
Її плекали душі і вуста
Мільярдів. Це – жива вода народу.
Читець 2
Її зневажить – зрадити народ,
Котрий до сонця зводиться крізь муки,
Це – забруднити плеса чистих вод,
Це – потоптати материнські руки.
Читець 3
Бережімо, люди, рідну мову,
З нею ми — народ на цій землі.
То ж шануймо мову світанкову,
Піднімаймо в небо на крилі .
Читець 4
Хай вона  над цілим світом лине,
Піснею чарівною звучить,
Хай ніколи серце не покине,
А навіки лишиться там жить.
Ведуча 1: Кожного року  ми відзначаємо День української писемності та мови.
Ведуча 2: Президент України Володимир Зеленський 28 липня 2023 року підписав закон, відповідно до якого дата святкування Дня української писемності та мови була перенесена з 9 листопада на 27 жовтня.
Ведуча 3: У 2023 році дата свята змінилася через рішення Православної церкви України (ПЦУ) та Української греко-католицької церкви (УГКЦ) перейти на новий церковний календар, відповідно до якого на 13 днів пересуваються раніше нерухомі дати свят. 
Ведуча 1: Свято української писемності та мови традиційно відзначається в день вшанування пам’яті Преподобного Нестора Літописця - письменника, першого історика Київської Русі, мислителя, вченого, ченця Києво-Печерського монастиря, з чиїм ім’ям пов’язують започаткування писемної  української мови.
Виходять учні 7А класу.
Читець 1
Мово моя, ти для мене криниця,
Я навіки з тобою, допоки я є.
П’ю з твого джерела і не можу напиться,
Ти для мене любов і натхнення моє.
Читець 2
Ти і казка, і пісня чудова лірична.
Ти і дума, і правда, і мрія людська.
Неповторна і щира, ласкава й музична,
Українському серденьку завжди близька.
Читець 3
Ніби мати, така дорога і єдина.
Ніби Всесвіт — велика й велична для нас.
Ми з тобою — народ і велика родина!
І тебе берегти саме час, саме час!
Читець 4
Мова українська - то Шевченка слово,
Лесi Українки i Марка Вовчка.
Мова українськa – то дарунок Бога.
Це барвисте слово генiя Франка.
Читець 5
 Мова українська – це i степ широкий,
Це сади вишневi i гаї, лicи.
Мова українськa – океан глибокий
Мудростi народу – вiчної краси.
 Читець 6
Мова українськa – це велика сила,
Прадiдiв великих, це духовний світ.
Це борцiв безстрашних братськiї могили,
Голод смертоносний i жорстокий гнiт.
Ведучий 2.  У рамках Дня української писемності та мови у нашому ліцеї відбудеться  І етап  Міжнародного конкурсу з української мови імені           Петра Яцика.
Ведуча 3:  Конкурс спрямований на піднесення престижу української мови серед молоді, виховання поваги до культури і традицій українського народу. Участь у ньому беруть понад 5 млн учнів з 20-ти країн світу.
Ведуча 1:  Петро Яцик, іменем якого названо Міжнародний конкурс знавців української мови,  видатний меценат українського походження, канадський бізнесмен, відомий вагомим вкладом у фінансування українознавства на Заході та в Україні.                                                                                                                      Ведуча 2:  Конкурс проводиться на виконання Указу Президента України від 09 листопада 2007 року № 1078 «Про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика»,  відповідно до Положення про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13 березня 2008 року № 168, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 липня 2008 року за № 643/15334, з метою піднесення престижу української мови.                                                                          Виходять учні 7Б класу.
Читець 1
Рідна мово моя українська,
В світі гордо, натхненно звучи
Волелюбна моя, материнська,
Мово рідна моя, не мовчи!
Читець 2                                                                                                                    Хай же світлою буде дорога
Серед різних нелегких доріг...
Ми звертаємось нині до Бога,
Щоб тобі, мово, він допоміг.
Читець 3
Мова українськa – берегиня наша,
Пicня материнська, голос немовлят.
Мова українська – це достатку чаша
І найбiльше свято iз вiдомих свят.
 Читець 4
Мово наша рiдна, йди широким кроком
Впевнено i гордо в свiтле майбуття.
Не лякайся , мила, цих тривожних pокiв.
Ти для нас – єдина i на все життя.
Ведучий 2: Також Українське Радіо запрошує всіх українців долучитися до найбільшого україномовного флешмобу — Радіодиктанту національної єдності-2023, який відбудеться у День української писемності та мови, тобто сьогодні,  27 жовтня. 
Ведуча 3: Цьогоріч Радіодиктант називатиметься "Дороги України". Авторкою тексту Радіодиктанту стала поетеса, перекладачка, авторка прозових творів, лауреатка Шевченківської премії Катерина Калитко. Ведуча 1. Читатиме актор, театральний режисер, виконавець ролі Івана Довбуша у популярному фільмі "Довбуш" Олексій Гнатковський.
Ведуча 1: Мета радіодиктанту — об’єднати людей навколо України в усьому світі, а не перевіряти грамотність учасників всеукраїнського флешмобу. Особливо важливо зараз об'єднати всіх наших земляків: тих, хто був змушений покинути свої домівки й виїхати за кордон, тих, хто лишився, попри небезпеку, й тих, хто перебуває на тимчасово окупованих територіях.                          Ведуча 2: Закликаємо долучитися до Радіодиктанту всіх, хто може знайти безпечне місце і написати разом із тисячами людей по всьому світу Радіодиктант національної єдності-2023.
Ведучий 3: Тож  сьогоднішня зустріч – це ще одна сходинка до взаєморозуміння,  до мовного єднання,  якого ми всі так прагнемо.
 Ведуча 3: Багата і милозвучна наша рідна українська мова. Вона – найпрекрасніше диво, скарбниця, в якій зберігається історія нашого народу, його душа, культура.
 Ведучий 1 : Мова – найважливіший засіб спілкування. Життя без неї уявити неможливо, це найбільше і найдорожче добро кожного народу.
 Ведуча 2:  Слова – це крила ластівки, вона їх не відчуває, але без них не може злетіти. Тож маємо зробити все для того, щоб не згорнулися крила, щоб не обірвалася золота нитка, яка веде з давнини в наші дні.
Виходить учениця 5 класу, склавши руки у молитві
Матір Божа, свята і єдина,
Дай нам щастя, любові й тепла!
Щоб квітуча моя Україна
Рідну мову, як стяг, підняла.
Будь прихильною, Матінко Божа!
Жити праведно в світі навчи!
Щоб світила нам зірка погожа.
Мово рідна моя, не мовчи!.
Ведуча 3. У пророчому посланні «І мертвим, і живим, і ненародженим землякам моїм» український Мойсей — Тарас Григорович Шевченко писав:   Все розберіть... та й спитайте                                                                                 Тоді себе: що ми?                                                                                                      Чиї сини? яких батьків?                                                                                         Ким? За що закуті?                                                                                                     Ведуча 1.  Поставмо ці питання й собі. Відчуймо себе не рабами і не перевертнями, що «з матері полатану сорочку знімають, помагають недолюдкам матір катувати». Ні! Згадаймо, що....
Ми є нащадки гнівного Тараса,
Його терни торкнулись наших тіл.
Народ возвести в націю — не в расу
Огненним словом Велетень хотів...
Ведуча 2. Встеляймо кручу пам’яті щоденно
                 Освяченими вітами верби:
                 Держава наша буде суверенна,
Разом: Коли відчуємо себе народом ми.
Пісня «Мова єднання»

      



 


